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ACTA nº 155 JUNTA DE FACULTAD 

El 17 de junio de 2020, a las 10 horas en segunda convocatoria a través de video 

reunión, da comienzo la reunión ordinaria de la Junta de Facultad de Ciencias de la 

Salud con los asistentes que se adjuntan y con el orden del día que se relaciona: 

ORDEN DEL DÍA: 

1.- Aprobación, si procede, del acta nº 154 correspondiente a la sesión de 20/09/2019. 

2.- Informes de la Decana. 

3.- Aprobación si procede del aval de la Junta de Facultad a los proyectos 

presentados en la convocatoria de proyectos de innovación y buenas prácticas 

docentes. Solitud de proyectos de innovación y nuevas prácticas docentes 2018-2020. 

4.- Ruegos y preguntas. 

5.- Lectura y, en su caso, aprobación del Acta relativa a los acuerdos adoptados en la 

presente sesión. 

La Decana saluda a los miembros asistentes a la reunión, e inicia la sesión comunicando 

a los asistentes que la reunión va a ser grabada. 

Antes de comenzar con el orden del día establecido en la convocatoria, la Decana tiene 

un recuerdo muy especial a la memoria de D. Juan Francisco García Marcos profesor 

jubilado del Departamento de Fisioterapia fallecido el pasado 27 de marzo. Profesor con 

una distinguida trayectoria profesional, docente y de gestión en esta Facultad. 

La Decana también recuerda a todas aquellas personas fallecidas con motivo de la 

pandemia. 

A continuación, se procede con el primer punto del orden del día. 

1.- Aprobación, si procede, del acta nº 154 correspondiente a la sesión de 20/09/2019. 

Se aprueba por unanimidad el acta nº 154 correspondiente a la reunión ordinaria 

celebrada el 20 de septiembre de 2019. 

2.- Informes de la Decana. 

Congreso ALADEFE: 

La Decana informa que en el mes de septiembre, la Facultad, representada por la 

Decana, el Vicedecano de Relaciones Internacionales y el Profesor Antonio Muñoz 

Vinuesa (miembro del Consejo Ejecutivo de ALADEFE) participó en el Congreso de 

ALADEFE. Durante el mismo se intercambiaron experiencias docentes e investigadoras 

en el área de conocimiento de enfermería.  

Se acordó promover el intercambio de personal. 

Se renovó su Consejo Ejecutivo, que estará presidido por Olivia Sanhueza Alvarado. 

Profesora de la Facultad de Enfermería de la Universidad de Concepción, Chile. En la 

Vocalía de Tecnología e Innovación fue elegido el profesor de nuestra Facultad D. 

Antonio Muñoz Vinuesa y para la Vicepresidencia de la Región Ibérica, se eligió a Dña. 

Inmaculada García García, Decana de la Facultad de Ciencias de la Salud de la 

Universidad de Granada. 

También se acordó celebrar su Congreso en el mes de septiembre del año 2021 en la 

ciudad de Granada.  
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Grupo Tordesillas: 

En noviembre, la Decana de la Facultad y el Vicedecano de Relaciones Internacionales, 

Posgrado e Investigación estuvieron presentes en la reunión del Grupo Tordesillas. 

Se establecieron relaciones para favorecer el intercambio de estudiantes y profesorado 

entre las Universidades socias.  

Las reuniones de este grupo tienen carácter anual. Este año 2020 se realizará desde 

Oporto a través de videoconferencia. 

Árbol solidario:  

Siguiendo la experiencia del año pasado, En el mes de diciembre y con motivo de la 

navidad, en la planta 0 de la Facultad y en colaboración con la Asociación de Vecinos 

del barrio del Zaidín, se instaló un árbol solidario. Se recogieron alimentos y juguetes 

que fueron entregados a Organizaciones que trabajan con las personas más 

desfavorecidas del barrio. 

Conferencias de Decanos: 

En enero se participó de forma presencial en la Conferencia de Decanos de Andalucía  

A partir del mes de marzo, se ha asistido y participado en todas las video reuniones 

convocadas por la Conferencia Nacional de Decanos de Fisioterapia y Terapia 

Ocupacional y a las de la Conferencias Andaluza de Decanos de Ciencias  de la Salud. 

Reuniones convocadas por el equipo rectoral: 

Se ha asistido de forma presencial y no presencial en las reuniones que se relacionan: 

-Reuniones de Decanos/as y Directores/as de la UGR convocadas por la Rectora 

-Reuniones de Vicedecanos de Ordenación Académica convocadas por el Vicerrector de 

Docencia.  

-Reuniones de Vicedecanos/as y personal de administración con competencias en 

movilidad nacional e Internacional convocadas por el Vicerrectorado de 

Internacionalización. 

-Reuniones de Vicedecanos/as de Estudiantes convocadas por el Vicerrectorado de 

estudiantes  

Curso “Proceso de tutorización clínica en la práctica asistencial”: 

En el mes de enero se realizó un curso a los tutores clínicos en el Grado de Enfermería. 

Tuvo muy buena acogida y se tuvieron que ampliar plazas. Estaba prevista otra edición 

a celebrar el día 4 de marzo pero la situación de emergencia sanitaria impidió su 

celebración. 

Festividad del Patrón. Actos celebración: 

En este apartado la Decana hace referencia a las actividades que se realizaron con 

motivo de la festividad del patrón: 

Se llevaron a cabo actividades deportivas y de vida saludable, también hubo espacio 

para la música, el teatro, el cine y una actividad de carácter inclusivo. La semana 

concluyó con la celebración del acto académico, al que asistió la Rectora y donde se 

proyectó un documental sobre la Facultad. 
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La Decana continúa su informe explicando que el día 15 de marzo se produjo la 

declaración del Estado de Alarma y la Universidad ha ido adaptando su funcionamiento 

a la normativa que se ha ido promulgando y en consecuencia la Facultad ha ido 

adecuándose a los distintos escenarios que se han ido produciendo. 

Esta situación ha afectado a la Facultad en los siguientes procesos: 

Procesos electorales: 

La Decana recuerda que la declaración de estado de alarma se produjo en pleno proceso 

electoral de elecciones generales de Juntas de Facultad, Consejos de Departamentos 

etc., interrumpiéndose el proceso.  

A partir del día 1 de junio los plazos interrumpidos por la declaración de Estado de 

Alarma, volvieron a reanudar su cómputo. Sin embargo y en referencia al proceso 

electoral, la Secretaria General de la Universidad de Granada comunicó la suspensión y 

anulación definitiva de todas las fases ya realizadas de este proceso de elecciones, ya 

que el Reglamento Electoral General de la UGR establece en su artículo 20.2, que el 

proceso electoral se debe de realizar necesariamente en periodo lectivo y sin que pueda 

coincidir con convocatorias de exámenes ordinarios. Debiéndose iniciarse un nuevo 

proceso con el inicio del curso académico 2020-2021 

Memoria de gestión: 

La Decana explica que este equipo decanal tenía previsto someter la Memoria de 

Gestión del año 2019 a votación de la Junta de Facultad en la segunda quincena del mes 

de marzo. Finalmente, esta Junta de Facultad no pudo convocarse de forma presencial 

por la declaración de Estado de Alarma. Finalmente, la Memoria de Gestión no ha sido 

posible someterla en una convocatoria por video-conferencia ya que no disponemos de 

sistemas que puedan garantizar el desarrollo de una votación de forma secreta por lo que 

se pospone a próximas fechas. 

Suspensión de docencia presencial y suspensión de eventos: 

Se suspendieron entre otras actividades: 

La edición del año 2020 del Aula permanente de Mojácar. 

Así mismo quedó suspendido el III Congreso Internacional y los VIII Encuentros 

Hispano-cubanos en Ciencias de la Salud que este año se celebraban en Granada.  

Se suspendió la docencia presencial de los 3 grados, también se suspendieron las 

prácticas externas. Se prohibió el acceso a la Facultad y se instauró el teletrabajo para el 

personal de administración y servicios requiriendo de un considerable esfuerzo por parte 

de su personal para seguir ofreciendo y atendiendo todos los servicios sin merma en los 

mismos. 

La suspensión de la docencia presencial obligó al profesorado a realizar un gran 

esfuerzo para adaptar en un breve espacio de tiempo todo un sistema de docencia 

presencial a un nuevo método y procedimiento de docencia no presencial. 

Actuaciones en las primeras fases del desarrollo de la pandemia: 

Atendiendo a la llamada de las autoridades sanitarias, la Facultad y los Departamentos 

con sede en la misma, cedieron el material sanitario y de protección del que disponían a 

los centros sanitarios de la capital.  
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El estudiantado de la Facultad de Ciencias de la Salud, se movilizó rápidamente y dio su 

consentimiento para participar de forma voluntaria y altruista en apoyo del sistema 

sanitario. 

Se produjo una demanda de estudiantado tanto por el sistema público sanitario como del 

sistema socio sanitario público y privado para incorporar a los estudiantes a la 

asistencia. Esta Facultad quiere agradecer la confianza del estudiantado en la 

Universidad, ya que solicitaron el asesoramiento de la Facultad para todas aquellas 

ofertas de trabajo ya que en algunos casos no quedaba muy clara la cobertura legal de 

los contratos ofrecidos por algunas entidades privadas. Agradecer el apoyo que 

ofrecieron profesores/as del departamento de enfermería para acudir a las residencias de 

forma voluntaria para paliar las deficiencias de personal en las que se encontraban. 

Igualmente, la Decana quiere agradecer el apoyo de la Rectora y de su equipo ya que 

siempre han atendido a esta Facultad en todas nuestras propuestas y demandas. 

El sistema sanitario también solicitó profesionales de Enfermería de la UGR 

(profesorado) para trabajar de forma voluntaria. Finalmente, no se llevó a cabo dicha 

incorporación, pero queda explicito nuestro reconocimiento a la voluntariedad 

manifestada por el profesorado. 

Durante este tiempo de alerta sanitaria, la Facultad ha continuado su trabajo convocando 

a la Comisión de Gobierno en 6 ocasiones, a la Comisión de docencia en 4 ocasiones y 

la Comisión de Asuntos Económicos e Infraestructuras que ha sido convocada en 2 

ocasiones. 

Se han llevado a cabo 9 reuniones con los delegados de curso y la Delegación de 

Estudiantes de la Facultad y se ha mantenido comunicación a través de correo 

electrónico con la comunidad universitaria de la Facultad. 

La Comisión de Gobierno ha sido convocada, como máximo órgano de gobierno 

colegiado en defecto de la Junta de Facultad con el objetivo de estar continuamente 

informada de la situación y de los distintos documentos normativos que se han ido 

publicando por los órganos estatales, autonómicos y de la propia UGR. Así mismo por 

su rápida operatividad ha sido la encargada de ratificar los acuerdos de otras 

Comisiones, aportando y colaborando decisivamente en la toma de decisiones y en los 

criterios de actuación del equipo decanal.   

Las prácticas externas de las 3 titulaciones fueron suspendidas por el órgano competente 

de la Comunidad Autónoma el 5 de marzo de 2020. El 11 de marzo se reunió la 

Comisión de Docencia. A esta reunión, asistieron las Directoras de los departamentos 

de Enfermería y Fisioterapia. Departamentos que tienen asignadas las asignaturas de 

prácticas. En dicha Comisión se analizó la situación de las prácticas clínicas y la 

situación en la que quedaban los TFG basados en estudios de casos dada la 

imposibilidad de acceder a las instituciones sanitarias y socio-sanitarias. 

A fecha de hoy, las prácticas siguen sin reanudarse, aunque ya se dispone de una la 

resolución de la Rectora del día 4 de junio permitiendo para títulos habilitantes como 

son los nuestros, la reanudación de las prácticas, pero la autoridad sanitaria aún no las 

ha autorizado.  

En cuanto al desarrollo del TFG, se acordó, dentro de la línea de investigación 

planteada, redefinir la metodología. Dentro de las modalidades contempladas en la 

normativa de TFG, se optó por el cambio a revisiones bibliográficas. 
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La docencia teórica y teórico-práctica incluidos seminarios de las asignaturas de 

prácticas clínicas han recibido especial atención. En este sentido, la Decana explica que 

se han mantenido contactos con los departamentos de Enfermería y Fisioterapia que 

tienen docencia práctica de competencias instrumentales para mostrarles nuestro apoyo.  

Así mismo, la Vicedecana de Ordenación Académica remitió un correo a todas las 

direcciones de los departamentos implicados en la docencia de nuestros títulos 

expresándoles la disposición absoluta del Vicedecanato de Ordenación Académica para 

asesorar y dar respuesta a todas las dudas que pudieran plantearse. 

A partir de la aprobación del Plan de Contingencia para la docencia y evaluación no 

presencial en la Universidad de Granada (17 de abril de 2020), la Comisión de Docencia 

aprobó las adendas de la asignatura TFG de los 3 grados. Así mismo aprobó las nuevas 

fechas de adaptación para los exámenes aplazados, como consecuencia del Plan de 

Contingencia, al mes junio en convocatoria ordinaria y julio en convocatoria 

extraordinaria. 

Actualmente el Vicedecanato de Ordenación Académica y Calidad entre otras acciones 

trabaja en la confección de la organización docente del curso 2020-2021.  

Para preparar dicha organización el día 29 de mayo se tuvo que presentar al 

Vicerrectorado un primer borrador sobre la previsión de necesidades de esta Facultad 

previendo tres escenarios posibles de docencia: presencial, semipresencial y no 

presencial. 

El día 10 de junio el Ministerio de Universidades publicó las Recomendaciones a la 

comunidad universitaria para adaptar el curso universitario 2020-2021 a una 

presencialidad adaptada. 

El 12 de junio desde el Vicerrectorado de Política Institucional y Planificación nos 

solicitó un informe sobre la capacidad estimada de nuestras aulas teniendo en cuenta el 

concepto de distancia social de 1,5 metros. Así como el número de aulas y sus sistemas 

de climatización o renovación de aire. 

Ayer día 16 de junio, se publicó el Acuerdo sobre criterios comunes para la adaptación 

de la enseñanza universitaria a las exigencias sanitarias derivadas de la epidemia de la 

covid-19 durante el curso académico 2020-2021 (de las universidades andaluzas, la 

Consejería de Economía, Conocimiento, Empresas y Universidad y la DEVA). 

Destacar, que para la consecución y el funcionamiento de los nuevos procedimientos 

adoptados en materia de docencia, la comunicación entre la Coordinación de cada uno 

de los títulos y la Vicedecana de Ordenación Académica y Calidad ha sido constante 

La Comisión de Asuntos Económicos e Infraestructuras  

La Decana continúa informando sobre las reuniones de la Comisión de Asuntos 

Económicos e Infraestructuras explicando se ha reunido en 2 ocasiones con el objetivo 

de informar del desarrollo del presupuesto y de la repercusión de la situación de estado 

de alarma en el mismo. Se ha informado de la situación de intervención en la que se 

encuentra el centro de gasto de la Fundación decidiéndose por dicho motivo liquidarlo 

destinando su presupuesto a la realización de acciones de mejora en las infraestructuras 

del edificio y al apoyo a la investigación.  

El presupuesto ingresado en este ejercicio por la Universidad de Granada (un 60% del 

ingresado en ejercicios anteriores), se encuentra ya prácticamente ejecutado. 
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Movilidad estudiantil  

Durante todo el proceso de confinamiento por el Estado de Alarma, hemos mantenido 

un constante intercambio de información con los estudiantes de movilidad nacional e 

internacional. La tarea más complicada ha sido la gestión de sus expedientes 

académicos una vez que las prácticas de 4º curso se han dado por finalizadas dada la 

diversidad y la disparidad de planes de estudio de cada estudiante visitante.  

Reuniones mantenidas con los delegados/as y la delegación de estudiantes: 

Los temas más recurrentes tratados han sido la resolución de dudas respecto de la puesta 

en marcha de la docencia no presencial. La reanudación de las prácticas externas y la 

reordenación y funcionamiento de los distintos procesos administrativos.  

Así mismo se ha trabajado en colaboración con el Vicerrectorado de Estudiantes para 

apoyar con material informático a aquellos/as estudiantes que no disponían de estos 

medios.  

Información transmitida a los estudiantes:  

El 5 de marzo se remitió correo electrónico a todo el estudiantado en relación a la 

suspensión de prácticas y en relación a la continuidad de la docencia teórica y teórico-

práctica. 

El Día 12 de marzo, por tanto, con anterioridad al decreto de Estado de Alarma, se 

informó de la constitución de la “Comisión para el seguimiento permanente ante la 

situación epidemiológica provocada por el coronavirus (COVID-19)”. Advirtiendo de la 

importancia y necesidad de consultar la página web y los canales institucionales de la 

UGR para estar informado de los cambios que se pudieran producir en esta situación de 

pandemia. 

Se remitieron correos en relación a la posible incorporación del alumnado para apoyar 

al sistema sanitario. Concretamente a los estudiantes de 3º curso de Enfermería (24 de 

marzo en relación con el voluntariado). Se le informó que la Facultad no había pedido 

voluntarios en los estudiantes de 3º curso de Enfermería. 

El 21 y el 22 de marzo se enviaron correos electrónicos informando sobre la posible 

contratación de estudiantes para apoyar el sistema sanitario andaluz y la confección de 

una lista de todas/os los/las que quisieran dar su consentimiento para ser llamados en 

caso de necesidad. 

El 28 de abril se informó al estudiantado mediante correo electrónico de la aprobación 

por parte de la UGR del Plan de contingencia. 

Investigación  

La Decana informa que ya se ha realizado el reparto del presupuesto dedicado al apoyo 

a la investigación correspondiente al año 2020 y que se fijó en las directrices generales 

de dotación de presupuesto para los distintos capítulos de gasto que se realiza a 

comienzos del ejercicio económico.  

Eventos en los que se ha participado: 

Jornadas Virtuales de Puertas Abiertas UGR 2020. 

Hemos participado en las Jornadas Virtuales de Puertas Abiertas UGR 2020, 

celebradas los días 11 y 12 de junio. Se ha confeccionado un video de presentación y 

promoción de la Facultad. Los Títulos impartidos en el centro fueron presentados por 
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las Coordinadoras a través de YouTube y se estuvo a disposición de los interesados/as 

contestando a sus cuestiones. 

Jornada de Egreso 2020. 

El día 15 de junio se celebró la Jornada de egreso cuyo programa fue remitido a toda la 

comunidad Universitaria además se retrasmitió vía streaming.  

Otras acciones realizadas: 

Se han mantenido video reuniones con motivo del día de la Enfermería el 12 de mayo y 

participado en todos los actos en conmemoración del Nursing Now. 

El 12 de mayo y con motivo del día de la Enfermería, el Hospital Real, sede del 

Rectorado, se iluminó con el color azul identificativo de la Enfermera. 

Así mismo la Facultad, promovido por el Colegio de Enfermería de Granada participó 

en el acto de solicitud al Ayuntamiento de Granada para que el nombre de “plaza o 

rotonda de la Enfermería” se destine a una plaza o rotonda de la ciudad de Granada, 

Actividad de comunicación realizada por el Decanato: 

Correos remitidos a los miembros de la Junta de Facultad 

Se ha mantenido una actividad importante de remisión de correos para mantener 

informada a la Junta de Facultad de las acciones que se estaban llevando a cabo.  

Correo remitidos el 18 de marzo. Informando del devenir de nuestro centro y de las 

cuestiones que habían ido surgiendo y, sobre las que se estaba trabajando conforme 

evolucionaba la situación. 

Correo remitido el 31 de marzo, con información relativa a la docencia, al profesorado y 

a secretaría. 

Correo remitido el 4 de abril, con información referente a lo acontecido desde el 31 de 

marzo  (último correo remitido a la Junta de Centro en ese momento) e información de 

lo tratado en las reuniones de la Comisión de Gobierno. 

Correo remitido el 28 de abril con información de las reuniones de las Comisiones de 

Docencia y de Gobierno. 

Correos remitidos a la comunidad docente y de administración y servicios de la 

Facultad de Ciencias de la Salud 

5 de marzo: información en relación a la suspensión de prácticas y en relación a la 

continuidad en la docencia teórica y teórico-práctica. 

12 de marzo: correo remitido, con anterioridad al decreto de Estado de Alarma, 

informando de la constitución de la “Comisión para el seguimiento permanente ante la 

situación epidemiológica provocada por el coronavirus (COVID-19)”. También 

advertimos de la importancia de consultar la página web y los canales institucionales de 

la UGR para estar informado de los cambios que se pudieran producir en esta situación 

de pandemia. 

4 de abril: Información sobre el devenir de nuestro centro y de las sobre las que se 

estaba trabajando conforme iba evolucionado la situación. Así mismo, información 

sobre la reunión on-line de la Comisión de Gobierno de la Facultad de Ciencias de la 

Salud celebrada el pasado 2 de abril. 
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Correo 28 de abril: profesorado y personal de administración y servicios, información 

comisión de docencia y de gobierno.  

Además, se han remitido correos sobre todos los acuerdos alcanzados por las distintas 

comisiones. 

También se han remitidos coreos con información ordinaria de funcionamiento normal 

de la Facultad.  

Felicitaciones: 

La Decana en nombre de la Junta de Facultad felicita a las personas que se relacionan 

por la promoción en sus carreras profesionales   

 

Profesorado que ha promocionado: 

 

Prof. Guillermo Cañadas promociona a Profesor Contratado Doctor. 

Prof. Raquel García Pérez promociona a Profesora Contratada Doctor. 

Prof. Cesar Hueso Montoro promociona a Profesor Contratado Doctor.  

Prof. Esther Molina Rivas promociona a Profesora Contratada Doctor. 

Prof. Javier Ramos Torresillas promociona a Profesor Contratado Doctor. 

Prof. Encarnación Aguilar promociona a Profesora Titular de Universidad.  

 

Personal de Administración y Servicios que ha promocionado  

Manuel Salcedo Visiedo Grupo A2. 

 

Personal de Administración y Servicios que promocionan de Personal Interino a 

Personal Funcionario: 

María Jesús Ávila Garcés personal funcionario Grupo C2. 

Judith Gómez Bolívar personal funcionario Grupo C2. 

 

Se concluye el apartado de informes y la Decana queda a disposición de los/las 

asistentes para preguntas o consideraciones. 

No hay preguntas al respecto. Se procede con el siguiente punto del orden del día 

 

3.- Aprobación si procede del aval de la Junta de Facultad a los proyectos 

presentados en la convocatoria de proyectos de innovación y buenas prácticas 

docentes. Solitud de proyectos de innovación y nuevas prácticas docentes 2018-2020 

La Decana explica que se ha solicitado el aval de la Facultad para 2 proyectos de 

innovación docente. Toda la información referente a los mismos ha sido remitida a los 

miembros de la Junta de Facultad. 

Los proyectos presentados son: 

1º “Aplicación de la Bioquímica al contexto profesional para los alumnos del Grado de 

Fisioterapia y Ciencias de la Actividad Física y el Deporte del campus de Granada y 

Melilla”, propuesto por la profesora Marta Cuadros Celorrio, en el que participa 

profesorado que imparte docencia en la Facultad de Ciencias de la Salud. 

2º “Aprendizaje significativo mediante metodología de enseñanza lúdica en Enfermería 

Familiar y Comunitaria” propuesto por la profesora Ana María Núñez Negrillo. 

Antes de proceder a la votación la Decana pregunta si se requiere alguna aclaración o si 

se quiere realizar alguna consideración al respecto. 
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Se somete a votación el proyecto “Aplicación de la Bioquímica al contexto profesional 

para los alumnos del Grado de Fisioterapia y Ciencias de la Actividad Física y el 

Deporte del campus de Granada y Melilla”, aprobándose por unanimidad. 

A continuación, se somete a votación el proyecto “Aprendizaje significativo mediante 

metodología de enseñanza lúdica en Enfermería Familiar y Comunitaria”, aprobándose 

por unanimidad. 

4.- Ruegos y preguntas. 

No hay ruegos ni preguntas. 

5.- Lectura y, en su caso, aprobación del Acta relativa a los acuerdos adoptados en la 

presente sesión. 

Se da lectura a los acuerdos adoptados en esta reunión y se aprueban por unanimidad. 

Sin más asuntos a tratar se levanta la sesión siendo las 10.50 horas del 17 de junio de 

2020. 

 


